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PA3PE/] SAJALIN

Tpu apyrapa skene na oxpezie KojoM Op3MHOM Mory TpuaTH. Ha pacrmonaramy cy UM Owmim: crasa
MO3HAaTe JY)KUHE, METap U jelan XxpoHoMmerap (mronepuna). Jla Ou yBenu TaKMUYapCKU IyX, PELIAIN
Cy Ja TPKY MOYHy McToBpeMeHo. Kako Hucy nmanu nmomoh oko Meperma BpeMeHa MpH MPOoJacKy Kpo3
[I1Jb, IOTOBOPHJIM CY C€ J1a BpeMe M3Mepu TaKMHU4ap 3a KOjer Cy 3HalH Ja je HajOpku. Y TPEHYTKY
KaJia OH npole Kpo3 1mJb, JApyra JBa TakMp4apa tpeda Ja ce 3aycTaBe, a 3aTHM Jia OJIPE/IC pacTojarmbe

) . . m
1o muba. [IpBu TakmMuyvap je kpo3 usb mpoiao 3a 16s u oapeano je 1a je Tpyao Op3uHoM o 6,25 —.
S

Jpyrom Takmuuapy je A0 musba octamo 4m, a tpehem 8m. Kojum cpeamum Op3mHama cy Tpuana
ocraia JBa TakMuyapa’?

Kana Ha emacTudHy onpyry 3akaqiuMo J[Ba TETa, IPH Y€MY je Te)KHUHA JAPYror Tera J[Ba IMyTa Mama O]
TeXHUHE MPBOT Tera, onpyra ce ucterue 3a 2cm. Kajga Ha onpyry ca oBa JiBa Tera JenyjeMo J0JIaTHOM

cwioM oJ 9N BepTUKaJIHO HaBHILE, olpyra he ce y oAHOCY Ha HEHCTETHYTO CTame cabutu lcm.
Onpenutu TeXUHE TEroBa.

Yamall naoBU peKoOM HU3BOJHO M3 MecTa 4 y Mecto b, Op3MHOM y OJJHOCY Ha PEKy Koja je Tpu
nyta Beha o Op3uHe peke y ogHocy Ha obany. Kana cturae 10 mecta 5 TOYHIbE KpETame HaTpar, y
MecTo A, UCTOM Op3MHOM y OJHOCY Ha pPeKy, Kao M IpHU KpeTamy HU3BOAHO. Yamall ce KpeTao
Y3BOJHO OHOJIMKO JYT0 KOJIMKO MY je Tpebalio 1a cTurHe u3 Mecta 4 y Mmecto b HuzBoaHo. Koju neo
nyTta usmel)y mecra 4 u b je uamily ocrano ja npehe kako 6u crurao Harpar y mecto A4 ?

bunuknucra je HamepaBao 1a y TOKY BOXmbe npehe mo 15km y Toky cBakor cara. Mehytum, oH je
CBaKora caTa mpesia3uo 1mo 3km BuIIE, OCUM IMOCJeIkha TPU caTa Kaaa je Bo3uo op3unoM oa 10km/h u

CTUTA0 JI0 IWJba 3a TUIaHUpaHo Bpeme. Konmko je kuiomerapa OWIIMKIMCTA MPENao y TOKY IeJie
BOXIE?

JlBa Op3a Bo3a Kpehy ce Ha mapayie’IeHHM KOJOCellMMa y CYNMpOTHHM cMepoBHMa. bp3uHa jemHor
Bo3a u3Hocu 200km/h, a gpyror 250km/h. Cropuju BO3 je 3a 4ETBPTHHY CBOje IyKHHE Kpahu on
opxer. [lyTHUK W3 criopujer Bo3a U3MEPHO je /1a je Op»KU BO3 MPOIIA0 MOpea mhera 3a 2 CeKyHzae. 3a
KOJIMKO CEKYHJH j€ MPOoIIao CIIOPHjU BO3 TIOpE MMyTHUKA KOjH je celieo y OpikeM Bo3y?

VY ciydajy kama Ou ce oBa JBa BO3a KpeTaja JaThuM Op3WHaMa Ha TMapalieTHUM KOJOocelnma, ajau y
HCTOM CMEpY, KOJHMKO OM Tpajaso BUXOBO MpeTHLIAE?

Caaku 3apaTak HocH 20 moeHa.
3anarke npunpemuo: ap Bnagnmup Mapkosuh, [IM® Kparyjeain
Penenszent: IIpod. np Mupocnas Hukonuh, [IM® Hur

[penacenuuk komucuje: [Ipod. np Muho Murposuh, ®usnuku paxynrer, beorpan
CBHUM TAKMHYapHMA KeJIMMO ycelaH paa!
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Takmuyap koju je MpBHU MPOIIA0 KPO3 IUJb j& TpYao Op3uHOM v, = 6,25 m , 3a BpeMme ¢ =16s, ITO 3Ha4YM J1a
s
je craza myrauka s=v, -t =100m [4n]. To 3Haum na je apyrn TakMuyap mpemao myT s, =s—As, =96m [2m],
rae je As, =4m, Op3uHOM V, = 5_el [S+1n]. Tpehu raxmuuap je npemao oyt s; =s—As; =92m [2n], roe
t S ’ ’

je As; =8m, Op3uHOM v, =3 =5,75 m [S+1m].
’ I 4 S

Heka je Texxuna npBor tera Q, , a apyror Q,. Ha ocHoBy mocraBke 3agaTtka, Baxu aa je O, =20, [2m].
Cwuita xoja Jieiyje Ha Onpyry jefHaka je TeXuHU oba tera, F, =0, +Q, [3n], a ucresame onpyre noz nejcteom
oBe cuie je Al =2cm. Kaga nogatHo genyjemo cuitoM F =9N , BepTukallHO HaBulle, onpyra he ce cabutu 3a
AL, =lcm. V ToM ciy4ajy cuna koja cabuja onpyry usHocu F, = F —Q, —Q, [3n]. Kako je mpomeHa ayxune
OTIpyTe Cpa3MepHa CHIIH KOje je UCTeXe WK caduja, a OHOC CHIIe W MIPOMEHE Ty>KWHE je CTallaH, MOpa BaXUTH

. F F .
na  je ﬁ:j[SH]. 3amenom cmina W kopucrtehum oaHoc wm3Mel)y TexuHe Tena go0uja  ce
1 2
F

0,= —Al =2N [5+1n]. Texxuna apyror tena usuocu Q, =20, =4N [1n].
3[1+AZJ

OGene;xumo Op3MHY 4aMla y OJHOCY Ha PEKy V. ; Op3MHY peKe y OJHOCY Ha 00aly V,; pacTojame
usmehy mecta A u b ca s. Ilputom Baxnu na je v, =3v, [3m]. bp3nna kperama 4amiia HU3BOJHO Y
OJHOCY Ha obally M3HOCH Vv, =V, +V, [41], 10K BpeMe KpeTama HU3BOJHO O MecTa A 10 Mecta b
usHocH t, =s/v,[2n]. To ucro Bpeme yamar myTyje y3sBogHO Op3uHOM Vv, =V, —Vv [4n] 1 npenasu myr

. 2v
e s[1n], 7j. 5, = 4y,
myTa, 4aMily je 10 Mecta A octaio Aa npehe jomr gyxuny s/2 [2m].
Heka je Ounukimcra mjaaHupao Jga Bo3W ¢ caTH, npernazehu 15km y TOKy cBakora cata. Y TOM

v, =V, .

s, =V, -1, [2m]. [lobuja ce na je s, = 5= % [2n]. Kako je mpemao nonoBumy

cllyyajy meroa Op3uHa OM u3Hocwina v=15km/h[2n] u nmpemao 6u nmyr s=v-z[3n]. Mehyrtum
OMLIMKIIKCTA je BO3MO 3a BpeMe of f, =7—3h Op3uHOM v, =W=18kmlh, JIOK j€ TIOCJIEeIbHIX
t, =3h Bo3mo Op3uHOM 0f v, =10kmv/h. Ilputom je t =t +t,[2n] . Kako je npehenu myr s, mopa

=W,

BAXUTH v-1=vit +v,5,[81], onmakne je r= t,=8h[4n]. VYxynan mnpeheHu myr u3zHOCH

v, =V
s=v-t=120km[1m].

bp3una cnopujer Bo3a je v, =200km/h U Heka je Werora QyXHHa d,, 10K je Op3uHa Oprker Bo3a
v, =250kmv/h u gyxuHa d,. [Iputom Baxu na je d,=d,—d, /4 , 1j. d,=4d,/5 [3n]. Kako ce Bo30BH
Kpehy ucTuM npasieM, ajy CypoTHUM CMEPOBHMA, FBbUXOBA peslaTUBHA Op3MHA U3HOCH v =v, +V, [3m].
[lopen nyTHuka W3 crnopujer Bo3a, OpXH BO3 Ipoiasud 3a f,=2s, OJaKjie je HeroBa AYXHHA
d,=v-t,[3n]. Bpeme mponacka cmopujer Bo3a TIOpeA INyTHUKA y OpxXeM HM3HOCH

d d

t, . —d—lt2 =1.6s[3+1n]. Bpeme npeTtumama Bo30Ba y ciaydajy Kajaa ce Kpehy Ay HUCTOT TpaBlia
2

cMmepa je t=M =32,4s[6+1m].

V, =V




